

Газета выходит с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК

4 сентября 2007 года
№ 100 (11747)
www.mmgazeta.ru

Магнитогорский Металл

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



Инженерная компания
“ТЕПЛОСЕРВИС-ТС”
КОТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

ул. «Правды», 80 тел. 21-69-17

Копровое производство завершено

2

Избирательная кампания тронулась

3

Миллион штрафа за незаконную стройку

4

На рынках – сезонные распродажи

5

Первый заслуженный художник Магнитки

6

Жилищные сертификаты могут «гореть»

7

ДВОРНИК УВИДЕЛ НЛО И ПОПАЛ В ГАЗЕТУ

Первого сентября в школах города в роли учителей выступали журналисты «ММ»

Быть грамотным – модно!

– А как правильно: «валетом» или «валтром»? А «Оэрстров» или «возрастов»? – спрашиваются слева бросают вопросы редактору-стилисту «Магнитогорского металла» Елене Щербаковой. Только что закончилась встреча девятиклассников школы № 39 с журналистами нашей газеты, «Гэзиновского», «Времечка», но все покинули актовый зал, где проходил урок знаний, посвященный Году русского языка. Одни фотографируются «на фоне» телевизора – руководителя «Времечка» Алексея Салникова и ведущей Ларисы Анисимовой, другие забрасывают вопросами нас, газетчиков.

– Любви все возрасты покорны! – классиком отвечает на последний вопрос Елена Сергеевна.

Об этом и шла речь на встрече: язык наш русский, живой и подвижный, – меняется, развивается и обогащается, но его законы и правила одинаковы для всех. Иначе мы просто перестанем понимать друг друга. А может, уже начинам? Разве стала бы тогда наш президент объявлять нынешний год Годом русского языка и Годом чтения «за простаков»? Странно, наверное, было, если бы Великобритания объявила бы у себя год английского языка, а Франция – французского. Хотя не все благополучно с национальным языком в той же благополучной Франции: там уже на законодательном уровне штрафуют за употребление в прессе иностранных слов.

А мы с удовольствием коверкаем «великий и могучий», переписываясь в «аскаках» и чатах. Мы уже не понимаем своих детей, а они – нас, потому что разговариваем на разном «русском». Не дай бог, и они – через поколение – не будут понимать «русской» детей своих.

Но! Быть неграмотным сегодня – не модно. К такому выводу – ни больше, ни меньше – пришли девятиклассники к концу нашего урока знаний. Ребята, вы правы. Только не учите языки по рекламным текстам, а читайте классики. И все будет – жесть!

Велосипед, парашют, комплект

Обычные сентябрьские диалоги в сорок второй школе на Бруксовом. Мальчики с незагорелой полоской кожи по периметру свежестиенных волос, девочки с бантиками больше голо-



ФОТО АНАРС СЕРЕБРЯНОВА

вы, учители в обновках к первому сентябрю и глянцевая после летнего ремонта школа – обычный комплект праздника, от которого пахнет детством и безмятежностью. В сорок второй на торжественной линейке все очень по-домашнему: в окраинном районе почти все знакомы семьями, да и детей в школе немного, так что на школьном стадионе заняты лишь небольшой пятничак. Линейка, к которой готовились не один день, пролетела стремительно: цветы, подзравления, слова благодарности депутату Законодательного собрания области Андрею Морозову, подарившему первоклассникам видеокамеру и комплект дисков с мультиками, безотказному шефу – ООО «Центр технического обслуживания» и – первый звонок.

В этом году первый урок в двух старших классах – десятом и одиннадцатом – мой журналисты «ММ» приглашены в городские школы. Начинаем со значения родной речи, заканчиваем взаимными вопросами: учения, яркие события, журналистская кухня.

– А на велосипед катается, с парашютом прыгали? – спрашивают меня.

Доказательная база есть: газета «Магнитогорский металл»

– А вы брали интервью у Путина?..

Ничего не поделаешь – садись и пиши

Немного испугалась, когда попросили рассказать восьмиклассникам школы № 55 о русском языке. Школьники тоже не слишком тушились, но разговор полился. Справились о работе газетчика и очень удивились, что, помимо того, что нужно много читать и анализировать, приходится так же много бегать, звонить, проверять факты. Что материал, прежде чем отдать на верстку, надо стоя разглядывать.

Легко ли пишется статья? Этот вопрос задали раза четырьмя – писатель, а ремесленник. И журналистка – не писатель, а писательница. Ответила честно: бывает, напишешь за полчаса, а случается, что сидишь, а голове – ни одной мысли. А если материал скромно сдавать в номер, тут же ничего не поделаешь – садись и пиши.

– Чтобы стать журналистом, обязательно нужно быть отличником?

Не обязательно. Ведь красивые корочки – не факт, что журналист будет писать «она отлична». А вот русский язык каждый знать обязан. В любой профессии.

Писатель – пятиклашкам

ИНВЕСТИЦИОННО-ФИНАНСОВАЯ ГРУППА – ВАШ ПРОВОДНИК В МИР ФИНАНСОВ

Комментарий специалиста:

Управляющий активами ОПИФ облигаций «РФЦ-Накопительный» (консервативная стратегия) под управлением УК «РФЦ-Капитал» Мария ВЛАСЕНКО.

Кризис на рынке ипотечного кредитования в США отражается на состоянии мирового фондового рынка. За прошедшие две недели индекс РТС упал до уровня 1820 пунктов. Это движение винит неслучайно объявлен Годом русского языка и Годом чтения: языки – величайшее объединяющее начало нации, а в последнее время на него ведут откровенные атаки с разных сторон: телевидение, бездарная реклама, низкокачественная литература. Упразднение литературно-художественной и государственной цензуры породило мутную волну примитивного разговорного сленга, неуместное засыпание иностранных слов и выражений, отождествление молодежи с классической литературой. Все это, конечно, неизбежные составляющие радикальных перемен, происходящих в последние годы в нашей стране. И все же от всех нас зависит, как скоро мы обратимся к истинным ценностям, которые несет нам великий русский язык.

ООО УК «РФЦ-Капитал» (лицензия на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами и паевыми инвестиционными фондами № 21-003-1-00097 выдана ФКЦБ России 24 декабря 2002 года).

ООО «Максим» лицензия на осуществление биржевой деятельности № 174-0016-10000 от 05.10.2005 г., лицензия на осуществление деятельности по управлению ценными бумагами № 174-0432-740/000 от 27.12.2001 г.

Павловские инвестиционные фонды под управлением УК «РФЦ-Капитал» на 30.07.07

ОПИФ СИ «РФЦ-Накопительный» ИПИФА «РФЦ-Фонд акций» Управление пенсионными резервами

Приоритет сотрудничества Возможность приобрести/погасить пай в любой момент Возможность купить/продать пай в любой момент (вторичный рынок) На условиях договора с НПФ

Доходность 1,02 % (за 3 месяца) 1,33 % (за 6 месяцев) 15,31 % (за 12 месяцев) - 0,74 % (за 3 месяца) - 4,29 % (за 6 месяцев) - 13,02 % (за 12 месяцев) 14,57

Контактные телефоны 49-34-43 25-60-07 49-34-43 25-60-26 25-60-07

На ваши вопросы ответят специалисты финансового центра «РФЦ» по тел.: (3519)25-60-07, 49-34-43, 25-60-26 и по адресу: Магнитогорск, ул. Завенгина, 9.

Всю ОСЕНЬ в магазинах “Аркада” В выходные дни всем покупателям

-5%

на весь ассортимент

СТРОИТЕЛЬНЫЕ И ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ул. Набережная, 14, тел. (3519) 22-76-57 ул. Калмыкова, 9, тел. (3519) 41-50-53 пр. К. Маркса, 141/6, тел. (3519) 30-02-11 пр. Ленина, 50, тел. (3519) 23-46-19 ул. Грязнова, 24/1, тел. (3519) 21-78-12 ул. Советская, 9, тел. (3519) 23-23-64 Белорецк, ул. Кирова, 60, тел. (34792) 4-06-98 www.arkadamg.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА ЧЕТВЕРГ ПЯТНИЦА

температура, ° С и осадки

ночью днем +9...+11 +25...+27 +15...+17 +22...+24

Ю 1...3 1...3 Ю-3 2...5 Ю-3 2...5

С-В 1...3 1...3 С-В 1...3 С-В

давление, мм рт. ст. и влажность, %

733 734 730 728 726 728

64 23 39 53 32 57

Магнитные бури: 4, 7, 11, 16, 18, 24, 27 сентября

Авиакомпания «ВИМ-АВИА». Нам 5 лет!

ЮБИЛЕЙНАЯ распродажа авиабилетов!

Только с 3 по 30 сентября 2007 года приобретайте билеты* со скидкой до 70% на перелеты с октября 2007 года по март 2008 года по всем направлениям!

Единая справочная по России 8 800 700 0 757 (звонок бесплатный)

www.vim-avia.com

*Количество мест ограничено
Свидетельство эксплуатанта № 451

